

新生产自行车 全国统一编码

据新华社北京10月17日电(记者 江国成)商务部17日宣布,根据全国自行车被盗问题专项行动领导小组关于建立健全自行车安全与防范的长效机制的统一部署,商务部、公安部、工商总局、质检总局近日联合发出通知,决定从今年12月1日起,对新生产的自行车实行全国统一编码管理。同时,全面规范自行车购销环节管理。

通知说,自今年12月1日起,自行车生产企业要按照质检总局制定的《生产企业自行车编码管理实施规则》对新生产自行车刻制编码,并印制统一的《自行车销售(保修)登记单》,在流通环节,由销售企业负责填写《自行车销售(保修)登记单》,对购买者的个人信息及车辆编码等自行车相关信息予以登记,并按规定向公安部门报送。

除了对新车进行编码管理外,四部门还对旧自行车的流通进行了规范,要求旧自行车经销商建立健全旧自行车购销台账制度。

保险行政许可听证办法 保监会征求社会意见

据新华社北京10月17日电(记者 毛晓梅 王文帅)中国保监会17日在其官方网站发布公告,就《中国保险监督管理委员会行政许可听证办法(草案)》向社会各界征求意见。征求意见截止时间为10月27日。

根据此次公布的草案,《办法》将分总则、涉及公共利益的保险行政许可听证、涉及特定当事人利益的保险行政许可听证、听证程序和附则五大部分。

草案明确规定,“法律、行政法规、中国保监会规章规定实施行政许可应当听证的事项,或者中国保监会认为需要听证的其他涉及公共利益的重大行政许可事项,中国保监会应当向社会公告,并举行听证。”保监会决定组织听证的,应在举行听证的30天前向社会进行公告。草案还规定了需要举行听证的其他情况。

未来3年中央将在中西部 建设190所左右特教学校

据新华社北京10月17日电(记者 吕诺)为初步缓解中西部地区适龄残疾儿童入学需求矛盾,2008年至2010年,中央将投资约6亿元在中西部地区建设190所左右特殊教育学校,其中新建校约65所,改扩建校约125所。

根据教育部、国家发展改革委近日编制的《“十一五”期间中西部地区特殊教育学校建设规划(2008年-2010年)》,中央投入的专项资金中,建设工程项目投资约4.5亿元,必备教学、康复训练设施配置投资约1.5亿元。

教育部禁止组织介绍 未成年学生外出务工

新华社北京10月17日电(记者 吕诺)教育部日前要求各级教育部门配合劳动、工商等有关部门,加强督察和管理,坚决禁止组织或介绍未成年学生外出务工的现象发生。

教育部办公厅日前发出通知强调,地方各级教育行政部门和中等职业学校、普通中小学、培训学校和其他组织机构及其工作人员,不得参与组织或介绍初中及以下阶段未成年学生外出务工,坚决抵制社会上各类针对未成年学生的招工行为,尤其要警惕和抵制企业、中介机构在寒暑假以“实践”“实习”为名组织农民工子女打工的行为。发现涉嫌面向未成年学生的招工信息,应立即核查,情况属实的应迅速通报有关部门予以处理。

整治太湖排污 江苏出台标准

据新华社南京10月17日电(记者 郭奔胜)江苏省环保厅日前发布消息称,《江苏太湖地区城镇污水处理厂及重点工业行业主要污染物排放限值》出台,并将于2008年1月1日正式实施。这是太湖蓝藻事件后江苏首次大幅度修改排污标准。

江苏的新标准中,主要设置了COD(化学需氧量)、氨氮、总磷、总氮四项指标,并对企业的污水排水量也作了严格限制。新标准规定,城镇污水处理厂的主要污染物排放限值,要全部达到国家城镇污水处理厂污染物排放一级A标准;6大行业的COD、氨氮、总磷排放限值,比原执行标准分别提高了28.3%、66.7%和50%,达到国际先进水平。



玩具猫会跳舞

10月17日,第六届中国国际玩具展在上海浦东新国际博览中心开幕。近500家来自中国、美国、德国等三十多个国家和地区的玩具厂商为展会带来了模型机械类玩具、电子玩具、大型游艺设备等十大类展品。图为一位工作人员正在展示会跳舞的玩具猫。 新华社发

年内 食堂餐馆须全部索证进货

卫生部还将对餐饮经营单位实行卫生信用等级制

据新华社武汉10月17日电(记者 黎昌政)卫生部副部长陈啸宏17日在武汉召开的全国餐饮消费安全专项整治工作现场会上表示,集体食堂和县城以上城市餐饮单位年内必须全部建立原料进货索证制度。

采购索证制度是食品进货第一道关口的关键环节,既可以解决不合格食品的溯

源问题,又可以控制不符合卫生要求的食品进入餐饮环节。陈啸宏要求,各级卫生行政部门要利用今年8至12月全国产品质量和食品安全专项整治的契机,通过努力,使集体食堂和县城以上城市餐饮业100%建立索证制度。

卫生部要求,全国各级卫生部门,要把小餐馆、学校食堂作为重点环节,把农村作

为重点地区,切实加强薄弱环节的食品卫生监管。

另据新华社报道,我国将在餐饮经营单位全面实行食品卫生监督量化分级,对餐饮单位进行食品卫生信誉度评价。今年12月底前,全国95%以上的餐饮单位将实行这一制度。

根据分级制度,卫生部门将主要根

据餐饮基础卫生设施和卫生状况,评定A、B、C、D四个食品卫生信誉度等级,4个级别相对应的食品卫生信誉度依次递减,风险等级依次增加。有关部门将强化对风险性较高和食品卫生信誉度较低单位的监督检查,同时建议消费者尽量到风险性较低、食品卫生信誉度较高的餐馆就餐。

针对“30家中央企业将整体上市”传闻 国资委：不知道消息来自何处

据新华社北京10月17日电(记者 刘菊花 冯晓芳)近日,一些媒体上出现了有关“30家中央企业将整体上市”的报道。17日上午,国务院国资委新闻发言人正式宣布,对所谓“30家中央企业的整

体上市安排”的报道,“我们不知道消息来自何处”。他同时提醒投资者,不应轻信任何来自非正常途径的消息。

这位发言人表示,中央企业改制上市的决策,包括改制上市的时间、采用什么模式和方式进行

改制上市,是企业根据各自的具体情况和证券监管机构的有关要求研究制订的,国资委从来没有研究过中央企业整体上市的名单和时间安排。



结束流亡生活 贝·布托回国

10月17日,在阿拉伯联合酋长国的迪拜,巴基斯坦前总理贝·布托(中)出席记者会。贝·布托称她将在星期四返回巴基斯坦,结束8年的流亡生活。新华社/路透

“超级病菌”蔓延美国

每年逾9万人感染 致死数量或超过艾滋

美国《美国医学会杂志》周刊16日刊登一份政府调查报告说,被称为“超级病菌”的耐甲氧西林金黄色葡萄球菌(MRSA)在美国国内正呈蔓延趋势,每年预计有超过9万人严重感染这一病菌。专家警告说,MRSA在美国每年致死的人数可能超过艾滋病。

致死数量或超艾滋

这份报告是美国政府迄今就MRSA病菌在全美传播情况的份调查报告,专门就MRSA在全美的严重感染情况作评估调查。

MRSA自1961年被发现后,到上世纪80年代后期已成为全球发生率最高的医院内感染病原菌之一。全世界范围内,目前能够被证实对MRSA有效的只有万古霉素。因此,MRSA被列为世界三大最难解决感染性疾患的第一位。

MRSA可以在人体皮肤或者鼻

子内生存,严重情况下会感染人体血管、破坏肌肉,甚至导致死亡。

调查人员说,他们选择了美国9个代表性地区在2005年的MRSA感染监控数据,在研究后发现,这些地区严重感染MRSA的人数达到5287人。如果将这一比例推算到全国,美国当年的严重感染人数为9.4万多人。

调查人员还发现,在所有感染MRSA病菌的人中,有988人死亡,死亡率为10万分之6.3,按此比例推算到全国则为1.865万人。起草报告的洛杉矶县卫生部门专家伊丽莎白·班克罗夫特说,如果上述死亡案例全部系MRSA所致,那么美国国内由这种“超级病菌”造成的死亡人数将超过艾滋病致死人数,后者在2005年的数据为1.7万左右。

病原菌扩散到医院外

报告还发现,MRSA感染情况过去只发生在医院内,而如今这一

现象已经逐渐扩散到监狱、体育馆等医院以外地方。

就在这份报告发布前一天,美国弗吉尼亚州贝德福德一名17岁高中生就因感染MRSA而死亡。

贝德福德镇政府16日宣布,将暂时关闭当地21所学校,以实施卫生检查,防止病菌蔓延。

呼吁加强防控措施

卫生专家介绍,MRSA主要通过手部接触传染,或者在与已感染者共用同一物品时发生传染。一些情况下,带有MRSA的医院医疗器械也可能是传染的促因之一。

因此,专家呼吁,各方应该针对上述感染途径执行严格措施,降低感染几率。

(徐超 新华社特稿)

新闻分析

暗杀威胁让普京得分 俄美角力让美国失算

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京16日到访伊朗,与其他里海沿岸国家领导人举行首脑会议。然而,到访前的暗杀阴谋报道一度为普京访问能否成行蒙上神秘色彩。

俄罗斯和英国媒体援引分析人士的话报道说,这一意外“前奏”不仅使普京的历史性访问吸引了更多外界关注,同时为伊朗、俄罗斯以及暗中反对这次访问的美国三者间的利益得失带来了变数。

伊朗：两获支持

为期一天的里海沿岸国家峰会16日在德黑兰结束。英国《泰晤士报》说,与会5国领导人会后发表的共同声明至少包括两

点让伊朗满意的内容,即伊朗自身安全方面的保障以及对和平利用核能的支持。

首先,声明表示“在任何情况下,5个里海沿岸国家不会允许第三国利用一个里海沿岸国家领土对另一个沿岸国家实施侵略或发动军事打击”,并强调只有沿岸国家才拥有里海及其所有资源的全部主权。

其次,共同声明还对伊朗和平利用核能表示支持,强调所有签署《不扩散核武器条约》的国家都有权“在这一条约框架内以及联合国核监管机制之下出于和平

目的研究、生产和使用核能”。

俄罗斯：借力打力

除了预期中的成果外,预料外的暗杀传言给了普京此次访问“额外”分量,也给了俄罗斯更多筹码。

俄罗斯《生意人报》分析说,俄罗斯媒体14日报道普京可能面临暗杀袭击后,有关普京可能取消访问的报道着实给了伊朗方面不小担忧,伊朗外交部在第一时间予以坚决驳斥,称报道“毫无根据”。

报道说,由于伊朗方面此次主动邀请普京访伊,访问计划的取消将是



安理会产生5个新非常任理事国

10月16日,第62届联大经过三轮投票,最终选举利比亚、布基纳法索、越南、克罗地亚和哥斯达黎加担任安理会非常任理事国,任期将从2008年1月1日至2009年12月31日。图为哥斯达黎加外长斯塔诺(右)与他人拥抱庆祝本国当选安理会非常任理事国。新华社发

美年底开始从伊撤军

据新华社华盛顿10月16日电 美国军方16日对媒体说,美国将于今年年底开始实施从伊拉克部分撤军计划。目前驻扎在迪亚拉省的美陆军第1骑兵团第3旅将于12月回国,成为驻伊美军被削减的第1个作战旅。

日政府通过新反恐措施法案

据新华社专电 日本政府于17日晚举行的临时内阁会议上通过了新的反恐措施法案,并随后递交国会众议院审议。

新法案将延长日本海上自卫队在印度洋上给外国舰只的补给行动,但与目前的《反恐特别措施法》相比,海上自卫队行动将受到一定限制。

印度成立首个女性政党

据新华社专电 印度第一个全部由女性成员组成的政党“联合女性阵线”16日成立。法新社报道说,该党的目标是在全国消除腐败和贫困,其工作重点是妇女问题。



A380 客机飞抵新加坡

10月17日,全球首架交付给客户手中的A380客机降落在新加坡樟宜机场。该机将于25日从新加坡飞往澳大利亚悉尼,这将是A380客机的首次商业飞行。新华社发

艾哈迈迪一内贾德不愿看到的结果。因此,只要普京如期出现在德黑兰,伊朗总统在两国首脑会晤中将可能更倾向于听取俄方意见或者做出更多妥协。这样,俄罗斯在伊朗核问题的谈判上就拥有了更多发言权。

此外,这次暗杀传言还对普京的个人声望起到了间接提升作用。俄罗斯媒体事后说,且不论暗杀威胁是否真实,普京不惧暗杀威胁、如期访伊的行为,已经让他看起来更像个“英雄”。

美国：弄巧成拙？

根据俄媒体14日晚传出的消息,联邦安全局从境外消息渠道获得情报,一批自杀式炸弹袭击者准备在普京访伊过程中发动暗杀袭击,克里姆林宫官员事后也证实相关情报已向普京通报。这一过程中,“境外消息渠道”的身份一直为外界所关注。

《生意人报》16日报道说,根据独立的美国情报分析机构“战略预测公司”分析,这一境外消息来源很可能是美国情报机构。

然而,“战略预测公司”分析人员发现,“境外消息源”传出的暗杀威胁不仅没有带来美国希望看到的结果,反而出现了更多美国不希望看到的现象:伊朗、按原计划访问的普京以及这次里海沿岸国家峰会得到了国际社会的更多关注。(徐超 新华社特稿)